



010000, Астана к., Бейбітшілік к-сі, 11 үй
тел.: /7172/ 55-66-31, факс: 55-72-94

№

04.04.2024 № 2 ге

010000, г. Астана, ул. Бейбітшилик, 11
тел.: /7172/ 55-66-31, факс: 55-72-94

**Постановление
постоянной комиссии
от 4 апреля 2024 года**

**О состоянии религиозной ситуации и
анализ деятельности религиозных
объединений, миссионеров, духовных
организаций образования, действующих
в городе, а также пансионатов для детей
из малообеспеченных семей**

Бланк сериялық номеріз жадамсыз
Бланк без серийного номера не действителен

Заслушав и обсудив информацию ГУ «Управление по делам религий города Астаны» (далее – Управление) «О состоянии религиозной ситуации и анализ деятельности религиозных объединений, миссионеров, духовных организаций образования, действующих в городе, а также пансионатов для детей из малообеспеченных семей», постоянная комиссия маслихата города Астаны по вопросам законности, правопорядка и работе с общественностью (далее – постоянная комиссия) отмечает следующее.

В настоящее время на территории города Астаны осуществляют свою деятельность 33 обрядовых сооружений, предназначенные для богослужений, молитвенных и религиозных собраний, религиозного почитания (паломничества).

Колледж «Астана Медресе» является единственной духовно-просветительской организацией в столице, где обучается 166 студентов, из них 97 мальчиков и 69 девочек.

В столице вероучения распространяют 43 официально зарегистрированных миссионера. Среди них граждане Польши - 6, Индии - 3, Украины - 2, Германии - 6, Российской Федерации - 12, США - 3, Словении - 1, Беларуси - 1, Кыргызской Республики - 1, Республики Узбекистан - 2, Республики Казахстан – 5, Великобритании – 1.

Управлением проводится соответствующая работа по реализации государственной политики в сфере обеспечения межконфессионального согласия, реализации прав граждан на свободу религиозных убеждений и взаимодействия с религиозными объединениями города. Вместе с тем, несмотря на проводимую работу, имеется ряд проблем в данном направлении.

С начала текущего года выявлено 36 административных правонарушений за нарушение требований Закона РК «О религиозной деятельности и религиозных объединениях». Специализированным межрайонным административным судом города Астаны за возбуждение религиозной розни в обществе оштрафованы 11 правонарушителей на 1 916 000 тенге.

Одной из проблем является отсутствие оснащения системой видеонаблюдения обрядовых сооружений, относящихся к уязвимым в террористическом отношении.

В КП на ПХВ «Городской центр мониторинга и оперативного реагирования» акимата города Астаны с начала 2020 года по настоящее время поступило 937 обращений, касающихся нарушенного законодательства РК о религиозной деятельности и религиозных объединений. Из них по исламскому направлению – 562, по христианскому направлению – 88, по религиозным конфессиям – 68.

На основании вышеизложенного постоянная комиссия маслихата города Астаны по вопросам законности, правопорядка и работе с общественностью **ПОСТАНОВИЛА:**

1. Информацию «О состоянии религиозной ситуации и анализ деятельности религиозных объединений, миссионеров, духовных организаций образования, действующих в городе, а также пансионатов для детей из малообеспеченных семей» принять к сведению.

2. Рекомендовать акимату города Астаны:

проработать вопрос по выделению здания для реабилитационного центра для лиц, пострадавших от негативного религиозного воздействия;

в целях закрепления и удержания квалифицированных специалистов внести предложения по выработке механизма обеспечения жильём сотрудников Центра изучения религии из жилищного фонда города;

3. Рекомендовать акимату города Астаны совместно с Департаментом полиции города Астаны:

проработать вопрос по установлению видеонаблюдения с подключением к Центру оперативного управления в обрядовых сооружениях, относящихся к уязвимым в террористическом отношении.

4. Рекомендовать ГУ «Управление по делам религий города Астаны»:

внести в уполномоченный исполнительный орган обоснование объемов расходов, необходимых для выделения финансовых средств на приобретение двух микроавтобусов для Центра изучения религии;

призвать к работе по разъяснению требований законодательства в сфере религии образованных, грамотных теологов, владеющих научной методологией, харизматичных личностей.

5. Государственным органам информацию по исполнению настоящего постановления предоставить в городской маслихат в месячный срок.

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на постоянную комиссию маслихата города Астаны по вопросам законности, правопорядка и работе с общественностью.

Председатель постоянной комиссии
маслихата города Астаны по вопросам
законности, правопорядка и работе
с общественностью

А. Айтхожин